

平安玉环

PING AN YU HUAN

平安点滴

平安

一纸检察建议阻断走私牛肉“上桌路”

通讯员 林珑

本报讯 近日,玉环检察院与温岭检察院进行业务交流时,温岭检察院的干警介绍了一起从巴西走私牛肉被温岭市场监督管理局查获的案件。

今年初,温岭市场监督管理局对辖区内食品加工场所进行检查时,在周某、罗某经营场所的冷库内发现大批量进口牛肉和肉制品。这些肉大部分来自巴西,部分来自美国和新西兰等国家,产品外包装未发现检验检疫合格标识和合法中文标签。

执法人员当即要求罗某和周某提供相关检验检疫证明和海关进口货物报关单等证明文件,但两人均无法提供。经侦查,该经营场所从今年1月至3月共销售此类牛肉及产品价值达1000多万元。经了解,这批牛肉是周某和罗某从腾某等人处收购来销售到温岭等地区,而腾某等人则是从广州、武汉等地进货而来。

温岭市场监督管理局根据规定认为腾某、周某等6人销售的牛肉是不符合安全标准的食品,目前,腾某、周某等6人均已被移交温

岭检察院审查起诉。

这起案件引起了玉环检察院民行科干警的警觉,“这批牛肉是不是也流入了玉环”,带着这样的疑问,他们在温岭检察院的支持下,对这起案件的材料进行了查阅。通过对案卷材料的反复整理分析,他们发现,部分进货单显示这批牛肉被销往玉环的一些餐饮店。

为了百姓舌尖上的安全,玉环检察院随即向玉环市场监督管理局发出《行政执法监督检察建议书》,督促建议他们对全县餐饮业进行全面检查。

玉环市场监督管理局收到检察建议书后,高度重视,当天下午就主动与玉环检察院联系,并迅速组织开展餐饮业大检查。

玉环检察院民行科干警余马造介绍,根据刑法规定,生产、销售不符合食品安全标准的食品,涉案金额达20万元以上的将处7年以上有期徒刑或无期徒刑,“告诫广大经营者不要生产经营未经检验检疫合格的肉类及制品”。

本栏目由玉环县人民检察院协办

PING AN BANG YANG

平安榜样

四步联动实现“零事故、零故障”

省特检院获省五一劳动奖状

通讯员 周宇

在服务G20杭州峰会立功竞赛活动中,涌现出不少先进集体和个人,近日,省总工会授予12个单位浙江省五一劳动奖状,浙江省特种设备检验研究院就是其中之一。团队荣誉来之不易,是特检人心血和汗水的结晶,也是宝贵的精神财富。

高级工程师虞雪芬是省特检院质量管理部主任,同时兼院G20峰会特种设备安全保障协调及应急处置工作小组办公室主任。组织完成院G20保障工作机制,设备情况摸底,检验进度跟踪,与省质量技术监督局、杭州市质量技术监督局沟通协调……凭着高度责任心和敬业精神,虞雪芬肩扛重担,完成各项保障任务,有力协调指挥。全院一线检验人员及相关职能部门全部进入战斗状态,千方百计消除特种设备安全盲区,做到检验检测到位、安全保障到位、应急值守到位,为保障G20峰会特种设备安全发挥了积极作用。

虞雪芬只是省特检各条战线上涌现出的先进代表之一。今年初,省特种设备检验研究院组建由高层次专家组成的技术保障队伍,牵头负责峰会特种设备安全技术保障任务,“查、建、守、导”四步联动。

“查”:逐台清点数量,逐台核对资料,逐台识别检验状态,逐台对特种设备进行保障性检验或提前定期检验,全面掌握核心、重点单位设备底数和安全状况。



省特检院组织开展应急演练

“建”:建立重点保障设备责任清单、设备清单、隐患与问题清单、隐患与问题核销清单“四张清单”,对检验发现的问题,对照“四个清单”进行隐患整改,确保全面消除安全隐患。

“守”:为确保突发事件处置快速有效,党员志愿突击队率先进入应急待命状态,后省特检院又组建了10个应急救援小组随时处于待命状态。峰会召开期间,省特检院还派遣技术专家前往杭州市各区进行驻点保障,领导班子带领技术专家在院应急救援指挥中心实行48小时全天在岗值班。

“导”:省特检院组织开展了8期免费培训班,3000余人参加了学习,省公安消防总队特地送来感谢信。省特检院还开展特种设备进商场、进社区、进游乐园等科普宣传活动,制作投放科普宣传专题片、安全知识读本及平面公益广告,组织开展“文化引领安全”书画名家走进特检公益活动等,指导作业人员提高职业技能,引导社会公众增强特种设备安全意识。

峰会期间,杭州核心重点区11132台(套)特种设备全部安全平稳运行,实现了特种设备“零事故、零故障”的目标。今年省特检院在完成日常检验任务的基础上,完成核心重点区特种设备技术性检验工作外,还为企业提供免费保障性检验2238台,发现并督促整改安全隐患,开具检验联络单或整改通知单,出具电梯《重大问题告知书》并抄告安全监察机构,有效帮助相关单位消除特种设备事故安全隐患,有力保障了全省特种设备安全运行。

信用卡纠纷增长 法院多举措应对

通讯员 苍轩

本报讯 近日,苍南法院统计发现,近一年来新收的信用卡纠纷案件呈爆发式增长,2015年7月至2016年6月,该院共受理金融案件6536件,同比增加22.33%,其中新收信用卡纠纷案件130件,涉案金额1334万元,而去年同期仅为9件。

随着金融改革和创新的提速、新类型金融交易的快速发展,新型金融纠纷也随之增多,苍南县金融商事纠纷案件数持续攀升,并呈现由大额贷款向小额贷款传递、由中小企业向龙头企业传递、由信用借款向抵押借款传递、由金融借款案件向信用卡案件传递等特点。

据统计,2015年7月至2016年6月,苍南法院共受理金融案件6536件,同比增加22.33%,其中民间借贷案件3908件,同比增长13.24%,金融机构案件2194件,同比增长48%。

对此,苍南法院与苍南县政府共同召开了全县金融监管与金融审判联席会议,探讨金融风险防范和化解的科学决策,提出包括加强金融机构风险内部控制、健全完善风控机制、促进金融与司法良性互动等在内的多项举措。

反规避执行意见 进一步惩戒“老赖”

通讯员 王先富

本报讯 日前,台州中级法院针对转移隐匿银行存款、不动产和伪造人工工资等行为,出台了《反规避执行指导意见》,推进对失信被执行人在消费、出行、融资、任职、交易等方面的影响。

目前,台州全市法院共将22612名被执行人纳入失信黑名单,对其限制高消费。黄岩法院制定了《关于推进对被执行人高消费限制的若干意见》,分批次对外发布违反限制高消费令的重点对象,精准打击高消费行为;温岭法院与该市公共资源交易管理委员会联合出台了《关于取消失信被执行人投标资格的会议纪要》,取消失信被执行人在工程建设项目建设招标投标活动中的投标资格,目前已限制3人次。

及时发司法建议 纠不当行政行为

通讯员 毛林飞 周祺

本报讯 近年来,三门法院不断加强司法建议工作,针对审判执行工作中发现的问题,及时为行政机关的行政行为“把脉”“开药”,建议行政机关纠正不当行为,达到促进依法行政、化解行政争议的效果。

据统计,去年以来,该院共发出司法建议18件,全部得到回复,其中10件被采纳,并转化为推动、改进工作的制度和措施。

多日蹲守后收网 连查两起大案子

通讯员 洪艳

本报讯 近日,嘉善县烟草专卖局不断加强对非法流动卷烟的监控,连查2起大案,涉案卷烟1637条,总案值近32万元。

该局积极部署开展排查和情报收集工作,同时加强与公安、运管、物流等单位的合作,经多日监控蹲守后收网,连着查获2起乱渠道进货和无证运输卷烟案件。目前,这2起案件正在进一步调查处理中。

下一阶段,该局将以真烟非法流通治理为主线,不断强化市场监管,保障国庆假日期间的良好市场经营秩序。

平安举措

PING AN JU CUO

通讯员 李洁

本报讯 “我作为本案的证人,保证向法庭如实提供证言。如有意作伪证或隐匿罪证,愿负法律责任。”近日,温岭法院的第一审判庭上,民警李某站上了证人席,接受公诉人和辩护人的询问。

今年5月,温岭法院成为台州推动刑事庭审实质化改革的试点以来,关键证人、鉴定人“应出尽出”“应出敢出”“应出愿出”已成为核心共识,并得到了实践。截至目前,温岭法院已有6起案件的关键证人出庭作证,“而且相当一部分案件不止1名证人出庭”,温岭法院刑庭庭长吴琛介绍,这些证人既有普通的目击者,也有警方及专家证人。

为了加大对出庭证人的保障力度,温岭法院对出庭作证有顾虑的证人,通过遮蔽外貌、改变声音及远程视频等方式,并技术处理裁判文书上的个人信息,解除他们的出庭之忧。此外,该院还积极向财政部门申请专项补助,明确补助范围标准,对出庭证人给予经济补贴。

在主要依靠言辞证据而缺少客观证据的案件中,如何询问证人,助法官断案呢?温岭法院依照《刑事案件法庭询问规则》,规范了法庭询问。法官可通过观察证人作证时的神态、语言表达等,对证言的真实性有更为直观的了解,从而建立起有效内心确信并作出判决。

为充分保障被告人权利,庭审中法官将减少主动发问,引导控辩双方针对案件争议点充分对抗,并强化证人出庭。这意味着,今后,这种刑案证人出庭情况将成为常态。